



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.524

Precio: 70 céntimos

Viernes 19 de septiembre de 1952

La situación internacional

El 29 de julio último, publicaba el «Osservatore Romano» una carta apostólica dirigida a los pueblos de Rusia.

Era aquel un mensaje de amor y de paz, que mil años de contacto permanente con Rusia, habían engendrado. El Santo Padre acudía a las potestades del Cielo y de la tierra para obtener una atmósfera de mayor cordialidad con ese pueblo, al cual él consagraba por su parte al Corazón Inmaculado de María.

¿Cómo ha reaccionado la prensa soviética a esa llamada del Supremo Pastor?

El Santo Padre preveía ya que su mensaje no llegaría tan fácilmente al pueblo ruso. Y efectivamente, ni una línea textual del mismo ha sido publicada en toda la prensa tras el telón de acero, y aun así, ese documento pasará a la historia como máximo testimonio del amor de S. S. Pío XII a todas las Rusias. Y si algún día como es de esperar, cae el régimen soviético o se debilita, o cambia de carácter, será un documento que ayude a establecer relaciones más firmes con la Iglesia Ortodoxa de aquellos países.

La contestación ha sido dura y sarcástica. Están llegando las primeras publicaciones que se ocupan de este tema y en ellas se advierte ese odio frío y concentrado que mueve al comunismo rojo, cuando encuentra a su paso algún testimonio religioso que combatir.

«El mensaje de un fariseo»

Toda clase de insultos contra S. S. Pío XII, aparecen ya en la prensa soviética, en las escasas veces que se ocupa de esta cuestión.

La revista comunista que se traduce a casi todos los idiomas «Tiempos Nuevos», al dar una referencia del documento pontificio lo hace bajo el título «mensaje de un fariseo».

El periódico soviético no se contenta con maltratar al Romano Pontífice: se vuelve, igualmente, contra los Príncipes de la Iglesia, a los que llama diabólicos cardenales, sin olvidar a los prelados ni aun a los simples fieles, todos ellos no son más que fascistas disfrazados dispuestos a acabar con las libertades del pueblo en todas partes.

La lucha de la iglesia

El «Osservatore Romano» más de una vez ha previsto estos ataques: el Vaticano no lucha contra Rusia, sino contra la negación de humanos derechos que caracterizan al comunismo ateo soviético. Y efectivamente, jamás ha caído la iglesia ni ninguna de sus personalidades destacadas, en el craso error de confundir al pue-

blo ruso con los ideólogos comunistas. Condena las doctrinas y a aquellos que las defienden, pero jamás ha tenido una palabra sino es de caridad, para este pueblo que colectivamente se encuentra bajo la tiranía insoportable de los dueños del Kremlin.

La iglesia, de hecho, jamás ha querido sumarse a ninguna alianza de tipo militar o moral simplemente, contra la nación rusa; pero esto no ha sido obstáculo para que condene vigorosamente los errores comunistas.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Tiempo probable.—Una masa de aire frío que se mueve lentamente penetrará por el norte de España, produciendo aguaceros a lo largo de todo el litoral del Cantábrico y alcanzará las cabeceras del Duero y del Ebro, descendiendo la temperatura. Sin variaciones en el resto.

Doña Eva Duarte recibió los Santos Sacramentos

Era Hermana de la Orden Tercera de San Francisco

La revista «Ecclesia» publica en su último número, en su sección de «Información de Hispanoamérica» la siguiente información:

«Argentina.—Eva Perón recibió los Santos Sacramentos.—Poco antes de morir Eva Perón hizo un acto de resignación, recibió los Santos Sacramentos y confió a su esposo la suerte de los pobres, dice una crónica de la revista «Latinoamérica», publicada en Méjico.

La dama argentina «sufrío con valeroso corazón los grandes dolores de su enfermedad; eran tan vivos los sufrimientos antes de su muerte, que la ilustre enferma exclamó: «Dios querido, si he de sanarme y servir de algo al pueblo y a Perón (Juan Domingo, su

Hoy ha sido clausurada en la Universidad de Alcalá, la Reunión de Mandos Nacionales del S. E. U.

El acto fué presidido por los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional

El señor Fernández Cuesta pronunció un importante discurso

ALCALA DE HENARES, 19.—En el Paraninfo de esta Universidad, se ha celebrado en la mañana de hoy la sesión de clausura de la Reunión de Mandos Nacionales del Sindicato Español Universitario.

Poco antes de las doce de la mañana llegaron con dicho motivo, a la citada Universidad, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta y el de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez.

Frente al edificio de la Universidad se hallaban formadas las tres centurias del Frente de Juventudes, que acababan de regresar, después de haber tomado parte en la marcha recientemente

te hecha a Portugal, y cuyas centurias fueron seguidamente revisadas por los dos ministros.

Acto seguido, dió comienzo en el paraninfo, la sesión de clausura, que fué presidida por los mencionados ministros, varios vicesecretarios, jerarquías y personalidades entre las que se encontraban los delegados nacionales del S. E. U., señor Jordana Pozas; del Frente de Juventudes señor Erola y de Sindicatos señor Solís, así como el director general de Enseñanza y otros.

La sesión dió comienzo, dando lectura el secretario nacional del S. E. U. a las conclusiones que han sido adoptadas en la citada Reunión de Mandos Nacionales, después de lo cual, los ministros impusieron las condecoraciones de las Ordenes de Alfonso X El Sabio y de Cisneros, a varias jerarquías del Sindicato Español Universitario y del Frente de Juventudes.

A continuación, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, pronunció el discurso de clausura, en el que comenzó haciendo una bella evocación histórica de la Universidad de Alcalá de Henares, pasando a referirse después a las conclusiones adoptadas en esta Reunión de Mandos del S. E. U. que considera de gran importancia y trascendencia en pro de la Juventud estudiosa.

El señor Fernández Cuesta propuso que los estudiantes españoles tomen la iniciativa de crear

una agrupación mundial de estudiantes anticomunistas de todos los países sin distinción, bastando para ello su cualidad como tales, y por último felicitó a todos cuantos han intervenido en esta Reunión de Mandos del S. E. U., siendo largamente ovacionado al final de su discurso.

El acto terminó cantándose el «Cara al sol» por todos los presentes, y al final del cual dió los gritos de rigor el ministro secretario general del Movimiento.

Posteriormente, la banda de música del Frente de Juventudes de Málaga, la orquesta de armónicas de Valencia y otras agrupaciones musicales compuestas por muchachos de dicha Organización, tuvieron diversas actuaciones.—(Cifra).

Pretende cobrar una cartilla de ahorros robada

MADRID.—Manuel Marcos Megíno sustrajo una cartilla de ahorros a Eduardo Villanueva Fernández. A continuación, y para redondear la fechoría se presentó en la Caja Postal de Ahorros de esta capital, tratando de hacer efectiva la cantidad de 12.000 pesetas por medio de una petición de reintegro.

No pudo, sin embargo, entrar en el disfrute de las rentas ajenas por impedirse la rápida intervención de la Brigada de Investigación Criminal.

Recepción del Ayuntamiento de Barcelona a los marinos ingleses

Estos fueron también agasajados por el embajador de su país, sir John Balfour

BARCELONA.—Se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción ofrecida al vicealmirante Parnham, jefe de escuadra de la flota británica del Mediterráneo.

El alcalde accidental, recibió al vicealmirante y demás invitados, mostrándoles los históricos salones del palacio del Ayuntamiento.

Al término de la visita fué ofrecido un vino de honor a los invitados.

Por la noche, el cuadro flamenco de una sala de fiestas barcelonesa actuó en la plataforma de despegue del portaaviones «Glory». Los marinos ingleses quedaron muy complacidos de la actuación de los artistas españoles a los que ovacionaron.

Recepción del embajador británico

BARCELONA.—El embajador de Inglaterra, sir John Balfour y su esposa ofrecieron una recep-

ción en honor del vicealmirante Parnham y de los jefes y oficiales británicos. También asistieron las primeras autoridades barcelonesas y otras personalidades.

«Es admirable—dijo el embajador durante el acto—el recibimiento tributado a los marinos de la Escuadra británica. No ha podido ser mejor. También estoy encantado por la brillante recepción que esta mañana nos ha ofrecido el Ayuntamiento en el histórico salón de Ciento.

El sábado regresaré a Madrid, y el 17 de octubre daré una conferencia en Córdoba, en la que hablaré precisamente de Córdoba tal como yo la concibo.»

Elogió a la prensa española y, por último, dijo: «Espero que esta visita de los buques británicos sea el comienzo de otra que en futuro se proyecta, porque no cabe duda que contribuyen a un conocimiento más profundo del pensamiento de los pueblos y a acercarse en sus relaciones.»

Importantes maniobras militares en la zona de Brunete

Toman parte en ellas varios regimientos, que actúan contra un «enemigo» que se supone tiene cercado Madrid

MADRID, 19.—En la zona de Brunete, han comenzado a llevarse a cabo importantes maniobras militares, con la participación del Regimiento de Carros de Combate «Alcázar de Toledo», Regimiento de Saboya número 6 y otros varios regimientos y unidades militares.

Dirige las operaciones el general don Alfredo Valera.

Esta mañana las tropas que participan en dichas maniobras,

desarrollaron interesantes supuestos tácticos, avanzando hacia Madrid, para operar contra el «enemigo», que se supone tiene puesto cerco a la Capital de España y a quien se trata de desembolsarle o hacerle retroceder hasta el río Tajo, objetivamente.—(Cifra).

De Madrid a París con un borriquillo y un carro

SAN SEBASTIAN.—Han llegado los pintores profesionales Luis García Treviño y Antonio Morón Monzón, que realizan un viaje desde Madrid a París con un borriquillo llamado «Manolo» y un pequeño carro. Mañana expondrán sus obras en el Círculo de San Ignacio, y el día 20 continuarán viaje hacia la capital francesa. Los dos pintores han manifestado que su próximo itinerario será París-Italia, aunque no saben cuándo lo realizarán, pues depende de los medios económicos de que dispongan y del estado en que se encuentre el animalito.—(Cifra)

Los periódicos que se publican en España

Se consumen 500 toneladas de papel al mes

BARCELONA.—La prensa española tira en conjunto dos millones de ejemplares diarios, que representan 500 toneladas de papel al mes, ha manifestado el jefe de la sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Prensa, don Raul Sánchez Nogueras, en unas declaraciones concedidas a «El Correo Catalán» La ciudad que publica más periódicos es Madrid con ocho; seguida de Barcelona con siete. En solo cuatro capitales de provincia —Cuenca, Guadalajara, Toledo y Soria— no se publica prensa diaria. Solo diez tienen publicaciones bisemanales. Se publican en toda España 104 periódicos diarios, además del de Tángier y 31 «Hojas del Lunes». De revistas se publican unas 1.700, de ellas 92 dedicadas exclusivamente a teatro, cine y radio. La prensa infantil gasta unas diecisiete toneladas de papel al mes.—(Cifra).

Henry Ford, en Madrid

Su viaje a España obedece a motivos profesionales

MADRID.—Procedente de París, por vía aérea llegó Henry Ford, acompañado de su esposa y de sus hermanos, mister Walter Ford y señora. Fué recibido a su llegada por el director general de la Ford Motor Ibérica, señor Ubach, y por el subdirector, señor Fábregas.

Manifestó ante los periodistas que le aguardaban en el hotel Ritz, donde se hospeda, que venía con mucha ilusión a España, y que si no le hubiera interesado este viaje no lo habría hecho.

A preguntas de algunos informadores dijo que la producción de automóviles y tractores en las 31 factorías que la firma posee en América es plenamente satisfactoria. Después de los 15 millones de coches del primitivo modelo T, la Ford Motor Company había ido siempre en la vanguardia en la fabricación de automóviles de línea moderna.

Manifestó después que en Europa poseía diez fábricas, y en esta visita a España pensaba ponerse en contacto con diferentes personalidades de la técnica, y confiaba en que su viaje sería de provecho. No quiso ser más explícito.

Se proyecta una línea aérea Dublín-Madrid

Muchos irlandeses desean pasar sus vacaciones en España

DUBLIN.—Un portavoz de las Líneas Aéreas Irlandesas —Aer Lingus— declara que su Empresa ha estudiado la creación de una línea directa Dublín-Madrid, pero la ha aplazado de momento en razón a que el tipo de avión que emplea actualmente, el «Dakota», no se considera conveniente para ese vuelo.

Hay más gente que nunca desea pasar sus vacaciones en España, y es de gran interés la creación de una línea, destaca el portavoz.—EFE.

durante largo rato manuscritos y gramáticas árabes. Después de la visita, el Jalifa y su esposa regresaron a Madrid por carretera.—(Cifra.)

Pío XII reanuda su trabajo

El Padre Santo ha vencido su ligera indisposición

CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo ha superado felizmente la ligera indisposición de que había sido afectado en los días pasados, y hoy ha recibido en audiencia a los altos prelados de la Secretaría de Estado y a los monseñores Dominico Tardini y Giovanni Baptista Montini.

EL JALIFA, EN EL ESCORIAL

Acompañado de su esposa visitó el Monasterio

EL ESCORIAL.—Ha visitado esta población S. A. I. el Jalifa, acompañado de su esposa. Recorrió detenidamente las dependencias del Monasterio, especialmente la biblioteca, donde examinó

HIPOTECAS
Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
Interés anual 4,5 por 100
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.
Tramitación rápida
Solicite información y folletos gratuitos
DOGCA Y HERGON, S. L.
Avenida José Antonio, 55. MADRID



¿Qué pasa en Serranillos? En el invierno pasado se hundió la torre de la iglesia. Hace pocos días la escuela pública y ayer la Casa Ayuntamiento. A este paso no va a quedar edificio en pie en el pueblo, el cual tendrá que desaparecer del mapa.

—El ministro de Agricultura estudia el expediente relativo a la conducción de aguas a la capital. Todos —dice— están conformes en lo del abastecimiento de la población; se discrepa en cuanto a la que ha de dedicarse a riegos y usos industriales por entender algunos que lastima los intereses ya creados de los industriales y regantes que ahora utilizan las aguas.

—La Industria y Comercio establece una tómbola en el Mercado Grande para allegar recursos para los festejos de la Santa. Esta promete ser un éxito; va a haber de todo en ella, desde los jamones y chorizos a los perfumes, incluso botas, capas, etc. Se descontentará, claro es, el valor intrínseco de los objetos y lo demás será para la fiesta religiosa y festejos profanos.

—El señor Peñalva vendrá con su banda de Cazadores de Madrid y durante todos los días tocará por menos precio que llevaban otras en años anteriores.

A la expectativa

La posición que ha tomado el Concejo, me entusiasma; hora es ya de que pensemos en el porvenir de Avila y que todos al unisono demos las agallas que tenemos y pongamos nuestro cuerpo y nuestra alma al servicio de un proyecto de verdadera importancia. Arma del brazo hemos de estar sin que nos fatigue nada y si lo del agua pronto es un hecho, del «hossamna» se sentirá por doquier el grito; más si no cuaja el proyecto, lanzaremos gritos de angustias y de rabia; pues es muy triste, tristísimo que en nuestra ciudad amada por cuestiones e influencias que tienen muy mala pata nos hallemos condenados a la inercia más extraña. A la expectativa todos, a no abandonar las armas y a demostrar que sabemos defender las nobles causas.

Francisco Delgado

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Se necesita ama de cría, de 20 a 30 años de edad, de dos o tres meses. Dirigirse a Rufino Mínguez. Marugán, (Segovia).

Junta Provincial de Protección de Menores

En cumplimiento de lo acordado por esta Junta Provincial se abre concurso para la provisión del cargo de Inspector provincial del Impuesto del 5 por 100 sobre espectáculos públicos, en beneficio de la Obra de Protección de Menores en esta provincia, teniendo preferencia para optar a dicho cargo:

a) Ser Inspector del Impuesto en la actualidad, previo sometimiento de los interesados a las normas que en el texto refundido se establece.

b) Que pertenezca a un Cuerpo del Ministerio de Hacienda, siendo preferibles los que posean el Título de diplomados de la Inspección, con o sin ejercicio en la provincia.

c) Que sean funcionarios del Estado, provincia o Municipio, con o sin ejercicio en la localidad.

d) Estar en posesión del Título de profesor Mercantil.

La retribución de los Inspectores provinciales se realizará en forma de tanto por ciento de la recaudación provocada por su gestión.

Las solicitudes acompañadas de los documentos que les capacite para el cargo los que acrediten mérito serán dirigidos al ilustrísimo señor presidente efectivo, jefe de Servicios de esta Junta provincial de Avila, en el término de 15 días a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

El presidente de la Junta, Isidro Fernández-Miranda

SUBASTA DE ESCOPETAS Y HERRAMIENTAS

Nota de la 202 Comandancia de la Guardia Civil de Avila

A las once horas del día 5 del próximo mes de octubre, se celebrará en la Casa-Cuartel de esta capital, Duque de Alba, 11, la venta en pública subasta «por puja a la llana» de cuantas escopetas fueron intervenidas por diferentes infracciones a la Ley de Caza y Reglamento de Armas, en esta provincia, que no hayan sido recuperadas por sus dueños (artículo 53 del Reglamento de Armas) y el día siguiente a la misma hora la chatarra y herramientas (artículo 56 del mismo Reglamento).

El comandante primer jefe accidental, Maximino Lobo Navascués.

Se ruega a la persona que haya encontrado una caja con ropa de niña, perdida en el trayecto de Avila Padiernos la entregue en Bracamonte, 8.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Avila

Vacantes para concursillos y concursos generales

RELACION de las vacantes de escuelas nacionales de esta provincia que han de proveerse en los próximos concursillos y concursos generales de traslados conforme a lo establecido en el vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario, conocidas en esta Delegación hasta el día de hoy, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto por orden circular de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha veinte de agosto último, inserta en el Boletín Oficial del Ministerio del día primero del corriente mes de septiembre.

| Núm. de orden | LOCALIDAD Y AYUNTAMIENTO | Clase y nombre de la escuela | Censo de la misma | Causa de la vacante |
|--------------------------------------|------------------------------------|------------------------------|-------------------|----------------------------|
| ESCUELAS DE REGIMEN ORDINARIO | | | | |
| 1 | Arévalo | Sección de graduada | 4.084 | Fallecimiento |
| 2 | Arévalo | Sección de graduada | 4.084 | Idem |
| 3 | Avila | Sección graduada n.º 1 | 17.907 | Jubilación |
| 4 | Avila | Sección graduada n.º 1 | 17.907 | Concurso traslado |
| 5 | Barajas (Navarredonda) | Unitaria | 339 | Id. id. |
| 6 | Blascoles | Unitaria | 533 | Id. id. |
| 7 | Blascosancho | Unitaria | 572 | Id. id. |
| 8 | Cabezas del Pozo | Unitaria | 475 | Id. id. |
| 9 | Carpio Medianero | Unitaria | 492 | Id. id. |
| 10 | Casavieja | Sección de graduada | 2.802 | Id. id. |
| 11 | Casillas | Unitaria número 1 | 1.508 | Id. id. |
| 12 | Diego Alvaro | Sección de graduada | 1.403 | Id. id. |
| 13 | Encinares | Unitaria | 172 | Excedencia |
| 14 | Gavilanes | Unitaria | 1.292 | Concurso traslado |
| 15 | Junciana | Unitaria | 501 | Id. id. |
| 16 | Lastra del Cano | Unitaria | 418 | Id. id. |
| 17 | Madrigal de las Altas Torres | Sección de graduada | 3.497 | Excedencia |
| 18 | Mancera de Arriba | Unitaria | 575 | Concurso traslado |
| 19 | Mijares | Unitaria | 1.417 | Id. id. |
| 20 | Muñosancho | Unitaria | 398 | Id. id. |
| 21 | Navalmoral de la Sierra | Unitaria número 2 | 1.596 | Id. id. |
| 22 | Navalosa | Unitaria | 1.234 | Id. id. |
| 23 | Navas del Marqués | Sección de graduada | 3.285 | Id. id. |
| 24 | Palacios de Goda | Unitaria número 2 | 918 | Id. id. |
| 25 | Parra (La), Arenas | Unitaria | 504 | Id. id. |
| 26 | Pedro Bernardo | Sección de graduada | 3.308 | Id. id. |
| 27 | Riofrio | Unitaria | 791 | Id. id. |
| 28 | Sanchidrián | Unitaria número 1 | 1.038 | Excedencia |
| 29 | San Martín de la Vega del Alberche | Unitaria | 811 | Concurso traslado |
| 30 | San Pedro del Arroyo | Unitaria | 814 | Sentencia Tribunal Supremo |
| 31 | Solosancho | Unitaria | 868 | Concurso traslado |
| 32 | Sotillo de la Adrada | Sección de graduada | 3.086 | Id. id. |
| 33 | Tiemblo (El) | Sección de graduada | 3.741 | Id. id. |
| 34 | Tiñosillos | Unitaria | 499 | Id. id. |
| 35 | Velayos | Unitaria número 2 | 902 | Id. id. |

Direcciones de grupos escolares y regencias y secciones de anejas

No hay vacantes.

Avila, 16 de septiembre de 1952.—El delegado, Pablo Pérez.

TEATRO PRINCIPAL
Ya faltan pocos días para el acontecimiento del año
MANENA ALGORA :::: EMILIO PAGES

Con la colaboración del galán cinematográfico **ANTONIO ALMOROS** Y SU NOTABLE COMPANIA DE COMEDIAS Presentarán la maravillosa y edificante obra

“Fué en Molokai...” (VIDA DEL PADRE DAMIAN)

Todo Avila se emocionará y se conmoverá viendo este sobrecogedor espectáculo

Solamente dos días.-Encargue con tiempo sus localidades

Publicidad AVIL

Descarrila el expreso Lübeck-Hamburgo

Ocho muertos y treinta heridos

HAMBURGO. — Un tren que iba de Lübeck a Hamburgo descarriló a primera hora de la mañana de ayer. Ocho personas han resultado muertas y treinta heridas.

El accidente se produjo en las afueras de Hamburgo, entre las estaciones de Landwehr y Berliner Tor. Todos los médicos y ambulancias disponibles han sido llamados para que acudan urgentemente al lugar del suceso. El tren iba lleno de empleados y obreros que acudían a Hamburgo desde varias poblaciones. Llevaba unos minutos de retraso y había salido de Lübeck a las siete menos cinco de la mañana.

Tinte de Madrid

Limpieza en seco, plisados. Despacho en Avila: Avenida José Antonio, 19. Servicio a domicilio. Teléfono 586

Máquinas de Punto Gilroch

Venta plazos y contado
Garantía y solvencia
FABRICA EN AVILA
Ramón y Cajal, 5
Venta en
FERRETERIA «LA BIGORNIA»
Mercado Chico
DIRECCION: Madrid, Mayor, 32

Documento Nacional de Identidad

Ya pueden recogerse hasta los del número diez mil

Se han recibido nuevos Documentos de Identidad revestidos, en la Comisaría de Policía de esta capital, por lo que se despachan en la misma los comprendidos entre el número uno al diez mil.

El número de referencia es el que figura en la parte superior derecha del resguardo.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

Avicultores, Ganaderos, Transportistas

Productos RUVEL para granjas.
HARINA DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa.
RUVEL P. X. Aceite bigado bacalao. (El aceite que da vida a sus aves).
LUBRICANTES americanos RUVEL para autos e industrias
JULIORUIZ DE VELASCO
Avenida de José Antonio, 12
Importador. Bilbao
Dirija sus pedidos a
-Representaciones L. SARDINA
Duque de Alba, 6. - AVILA

Publicidad ALMANZOR

Sección religiosa

Día 20, Sábado.—(Témporas)— Santos Eustaquio y compañeros mártires; Dionisio, Fausta, Cándida, Felipa, Susana.

La misa y oficio divino son de San Eustaquio y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

Capilla de Padres Paúles

Del 15 al 21 de septiembre se celebra solemne Septenario al Santísimo Cristo de la Agonía, por la moralidad de las costumbres.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario de expiación, ejercicio del Septenario, bendición y reserva.

Después del ejercicio de la tarde de cada día, se impondrá el Escapulario de la Pasión.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 7:30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, erva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Santo Tomás los días 20, 21 y 22 del actual. Por la mañana a las nueve y por la tarde a las seis.

Casa de Ejercicios de San Ignacio

Tanda para sacerdotes

Aún quedan algunas plazas libres para la tanda de ejercicios para sacerdotes que dirigirá el reverendo padre José Carreras rector del Colegio Noviciado de la Compañía de Jesús.

Los señores sacerdotes que deseen asistir pueden dirigirse a la Casa de Ejercicios, Paseo de San Antonio, 10 Salamanca o a su teléfono 3603.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 18 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 779. Y con 5 pesetas los terminados en 79

Una llamada

Sea espléndido en la entrega de su limosna—objeto o donativo—para la Gran Tómbola «Pro-Nuevo Seminario», que ha de abrirse en nuestras próximas fiestas.

pierna derecha; Francisco Javaro Guíos, de treinta y siete años, y Gabriel Granados Capilla, de sesenta. Los tres, una vez asistidos de primera intención por el médico de Almuradiel, fueron trasladados al hospital de Valdepeñas en un tren de socorro.

El interventor don Santiago Alonso resultó con ligero magullamiento.

En el accidente se registraron también diez o doce heridos leves, que una vez curados continuaron el viaje.—(Cifra).

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEdia CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS
AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR.—Perú, 17.—Tel. 2575-VALLADOLID

CAJA PREVISORA DE CREDITO

“LA CIBELES, S. A.”

(Fundada en 1924)

Entidad de Crédito y Ahorro

Domicilio social: RONDA DE SAN PEDRO, 38 BARCELONA. Títulos premiados en el sorteo celebrado el día 10 de septiembre de 1952 XAX VXX NLK XIY WUP NPX RGB LLZO TPU CTT WLV LUT XDC XOU WDE ETN LMQ ENM NZA OVI

SOLICITE información sobre nuestros TITULOS DE CREDITO Y AHORRO, con sorteo de préstamos destinados a fines concretos (construcción de viviendas, ampliación y mejora de las mismas, adquisición de terrenos agrícolas, construcciones anejas y repoblaciones forestales)

Delegación en Madrid: Avenida de José Antonio, 59, 6.º (centro) Agente general para Avila y provincia: P. DUTIL Alemania 6. Telf. 32 (Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorros en fecha 5 de abril de 1952)

Publicidad «AVIL».

Los propósitos de la Ley de préstamos a los inquilinos para la adquisición en propiedad de sus viviendas

Precisamente, acudir en auxilio de los inquilinos de débiles recursos económicos han sido los propósitos de la Ley. Lo expresa el preámbulo mismo de la Ley. Está dictada «en beneficio de los inquilinos de viviendas modestas necesitados de ayuda especial para adquirir las viviendas que pudieran llamar no modestas y suntuosas, la Ley no supone modificación alguna de lo preceptuado en el artículo 67 de la de Arrendamientos urbanos. Y así, subsisten los derechos de tanteo y retracto, en caso de venta de sus viviendas, para todos los inquilinos, aun los que ocupan locales ricos y paguen elevadas rentas. Está intercedido el derecho a la venta libre y a su arbitrio del propietario. Ha de vender, si quiere hacerlo, y antes que a cualquiera otro, a su propio arrendatario, y por el precio que resulte de calcular las ya expresadas capitalizaciones. Esto lo mismo concierne a los económicamente débiles que a los económicamente fuertes. Claro es que los económicamente fuertes han de acudir al ejercicio de sus derechos de tanteo y retracto con sus propias fuerzas y capitales. El Estado acude, con su función tutelar, a dotar de capitales suficientes a operar la compra de sus viviendas en favor de aquellos que, por el montante bajo de las rentas que pagan, se suponen económicamente débiles.

Las dos escalas de rentas «bajas», que calcula la Ley

Aunque la Ley, naturalmente, no hace clasificaciones de inquilinos más y menos modestos, ni los da nombre, establece, empero, taxativamente dos clases: los más y los menos modestos. Los más modestos están considerados en el artículo 2 de la Ley. Son éstos que se expresan a continuación:

Inquilinos de rentas menores de 175 pesetas mensuales, pactadas en fincas que se hayan construido o habitado por primera vez antes del 18 de julio de 1936

Idem de rentas menores de 250 pesetas mensuales, pactadas en fincas que se hayan construido o habitado por primera vez después del 18 de julio de 1936 y antes del 1.º de enero de 1942.

Idem de rentas menores de 375 pesetas mensuales, pactadas en fincas que se hayan construido o habitado por primera vez después del 1.º de enero de 1942.

Los menos modestos están considerados en el artículo 12 de la Ley. Son los que se expresan a continuación:

Inquilinos de rentas menores de 375 pesetas mensuales, pactadas en fincas que se hayan construido o habitado por primera vez antes del 18 de julio de 1936.

Idem de rentas menores de 500 pesetas mensuales, pactadas en fincas que se hayan construido o habitado por primera vez después del 18 de julio de 1936 y antes del 1.º de enero de 1942.

Idem de rentas menores de 750 pesetas mensuales, pactadas en fincas que se hayan construido o habitado por primera vez después del 1.º de enero de 1942.

Claro es que la cantidad tope está también comprendida en estas estimaciones, de manera que una vivienda de 750 pesetas de renta posterior al 1.º de enero de 1942 está incluida en los beneficios de la Ley, como lo estaría la de 749 pesetas. Pero ya no lo estaría la de 751.

El oeste norteamericano atacado de parálisis infantil

Cierre de escuelas en varios Estados

CHICAGO.—Una epidemia de poliomiélitis sin precedente ha atacado diversos lugares del Oeste norteamericano, afectando en algunas zonas a un número cuatro veces mayor de personas que en el mismo período del año anterior.

En algunas partes de Iowa, Kansas y Missouri los casos de poliomiélitis han alcanzado proporciones muy considerables, hasta el punto de que las autoridades han ordenado el cierre de escuelas y han prohibido que todos los que tengan menos de dieciocho años acudan a los cine-

Un trascendental problema común:

La obra de nuestro nuevo Seminario

matógrafos, iglesias y lugares de gran aglomeración pública.

La epidemia ha motivado también el que se anule el discurso improvisado que el candidato republicano Eisenhower iba a pronunciar el sábado, a primera hora, desde la plataforma del ferrocarril, camino de San Luis.

En Chicago, donde el martes se registraron veinte casos, con dos defunciones, las autoridades dicen que no hay indicios de que el mal haya alcanzado su grado máximo. En Missouri se han registrado, en lo que va de año, 569 casos, y en Iowa se ha llegado a la cifra récord de 2.026 casos.—EFE.

Las bodas de oro de Vicente Pastor y Rafael «El Gallo»

Dos grandiosas figuras de la tauromaquia celebrarán (D. m.) en los días 21 y 28 del actual mes el cincuenta aniversario de sus respectivas alternativas de matadores de TOROS, no de toritos ¡eh!; uno es Vicente Pastor que tomó la alternativa en Madrid el día 21 de septiembre de 1902, de manos de don Luis Mazzantini, y el otro Rafael Gómez «El Gallo», que fué alternativado en Sevilla, el día 28 del mismo mes y año, siendo su padrino Emilio «Bomba» y testigo el hermano de éste «Bombita chico».

Vicente Pastor, torero de valor, pundonor, honradez profesional y cumplido caballero, se formó en el estilo característico de su época, cuyo lema era, «parar, mandar y templar», cargando la suerte con la pierna para dominar los toros que faltos de bravura son generalmente propensos a huir; su torero fué recio, puro e inmaculado, inteligente y dominador con la muleta, formidable estoqueador e insuperable director de lidia, por lo que fué llamado el hombre providencial de los ruedos; su escuela pura castellana, ha tenido pocos imitadores.

Rafael «El Gallo», torero de floreos y adornos, alegre, pintorero y genial, esencia y embrujo de la fina y elegante escuela sevillana. Su personalidad es única, y como todos los toreros geniales fué un torero ocasional, había que seguirle una y otra tarde hasta dar con el momento esperado, pero llegado éste, el aficionado se preguntaba ¿Qué tiene el capote y la muleta del Gallo? Tenía una gracia gitana que exhalaba un perfume tan torerísimo que embriagaba a la multitud, cual si en la plaza hubieren sido destacados los esencieros de los jazmines, ahazares y claveles del femenino Parque de María Luisa y de las Delicias. El valor y el miedo, y el arte del Gallo, fué todo tan suyo y tan original, que el día que se fué de los toros la fiesta brava no perdió un torero, perdió toda una leyenda de este maravilloso torero.

¡Qué lástima que el correr de los años alejarán de los ruedos a estos dos magos del toreo de los tiempos del «toro» de lidia, que ya no se lidia!

¡Qué pena tan grande que la afición de la época de la gabardina, el cigarrillo rubio y del torito apañadito no haya podido ver a estos dos extraordinarios toreros que cada uno dentro de su estilo, sabían lo que es torear, por qué se torea y cómo se torea!...

Para festejar las bodas de oro del doctorado de matador de to-

ros de estos dos toreros cumbre, la afición, particularmente la madrileña y sevillana, preparan algunos actos como homenaje de cariño y admiración a los dos colosos del arte de lidiar toros. Entre los homenajes a Vicente Pastor, merece mención el banquete que le ofrecerán los críticos taurinos. El Gallo será obsequiado con un valioso reloj de oro que le entregará la afición sevillana en la corrida de toros que se celebrará el día 28 del actual en el albero de la Real Maestranza, y el 1.º de octubre próximo se celebrará en dicha plaza un festival taurino a beneficio de este sin par torero que nació torero y morirá torero aunque muera a los 200 años.

La afición taurina de Avila de los Santos y de los Cantos..., pero también de los toros, como así la ha titulado el inteligente e insigne escritor don José María Gutiérrez Ballesteros, conde de Colombí, en un maravilloso artículo intitulado «Avila de los

Leales», publicado en «Dígame» correspondiente al día 24 de marzo de 1951, con ocasión de su visita al Museo Taurino del señor marqués de San Juan de Piedras Albas y de Benavites (q. e. p. d.), haciendo honor a tan honrosos títulos, envía por conducto de las columnas de este periódico avilés su más cordial y cariñosa felicitación, a estos dos maestros de la tauromaquia, que sin alarde, pero con serenidad, valor escalofriante y estoicismo, el uno; sabiduría, gracia gitana y elegancia suprema el otro, dieron tardes gloriosas a la brava fiesta nacional, que los aficionados de la época del toreo de «verdad» recordarán siempre con emoción a estas dos grandes figuras de la tauromaquia que se llaman Vicente Pastor y Rafael «El Gallo», cuyos nombres se hallan escritos en los anales del toreo con letras de oro que jamás se borrarán.

S. IGLESIAS.

Los trastornos intestinales de los niños... en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos. (C.S. 10499)

ELIXIR STOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cuarenta familias desalojadas por un incendio en Tenerife

El fuego se inició en un piso bajo y tomó gran incremento

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—A las tres de la madrugada se declaró un incendio, por causas que se ignoran, en el piso bajo de un edificio situado en la rambla del General Mola, frente al teatro Badunet, donde existen unos depósitos de madera. Las llamas alcanzaron gran incremento y hubo necesidad de desalojar a cuarenta familias que allí habitan. Tres horas duraron los trabajos de extinción del siniestro, que ha producido importantes daños y gran alarma en aquella zona del norte de la ciudad.—(Cifra).

Medio millón de litros de «fuel-oil» por el suelo

ALICANTE.—Como consecuencia de la rotura de un depósito de medio millón de litros de «fuel-oil» en la C. A. M. P. S. A. de Alicante gran cantidad de este líquido se extendió por las inmediaciones de la factoría, cruzando parte de la carretera de la pla-

ya de San Juan y llegando hasta el mar. Entraron en funciones brigadas de obreros, que con bombas de extinción proceden a la recogida del «fuel-oil». Los trabajos han durado todo el día y mañana continuarán hasta su terminación.—(Cifra).

Joyas robadas

BARCELONA.—Veinticinco mil pesetas en joyas se han llevado los ladrones del domicilio de don Jorge Escardibul Cristia, de la calle Lepanto, 334.—(Cifra).

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Para que vayan pensando en el equipo del hijo que se incorpora al Ejército.

- 1.—CIMHALO
- 2.—JARCOERE
- 3.—RHETRACCAUS
- 4.—SOCCA
- 5.—TABOS
- 6.—TOCEPA
- 7.—NAMAT
- 8.—FLIUS
- 9.—GRERUAER
- 10.—THEMECA

Solución a la de ayer

1, Almenas. 2, Torreones. 3, Puertas. 4, Arcos. 5, Muros. 6, Sillares. 7, Barbacanas. 8, Poternas. 9, Balconaje. 10, Mampostería.

Entre niños

—Oye, Luisita, ¿los tomates son estraperlo?

—Yo creo que no. ¿Por qué lo preguntas?

—Porque mamá dijo muy callandito que tenía un tomate en la media.

Una salida

—Tío, ¿por qué canta el gallo?

—El gallo canta cada vez que alguien miente.

—Pero entonces, ¿por qué canta a las tres de la mañana, cuando todo el mundo duerme?

—Porque a esa hora se imprimen los diarios.

Están siendo evacuados los habitantes de Wake

HONOLULU.—Ochenta y un evacuados de la isla de Wake recientemente devastada por un tifón, han aterrizado en la base aérea de Hickam, a bordo de un avión militar gigante de transporte, «C-97». Constituyen la vanguardia de 500, de los 750 habitantes de aquella isla, que están siendo evacuados, después de que los intensos vientos que alcanzaron una velocidad de 235 kilómetros por hora, derribaron el 50 por 100 de las instalaciones de la pequeña isla, causando daños que se calculan en 10 millones de dólares.—EFE.

Grave sublevación en la prisión central de Helsinki

HELSINKI.—Una sublevación de grandes proporciones ha estallado en la prisión central de Helsinki. Numerosos reclusos han atacado con diversas armas a los guardianes de la cárcel, tres de los cuales han resultado gravemente heridos por hachazos, muriendo uno de ellos a consecuencia de las heridas. Importantes fuerzas de Policía han sido enviadas para dominar la situación.—EFE.

Don Bosco y los obreros

Por ARESIO GONZALEZ DE VEGA

VI

Siempre a vanguardia del progreso

Cuando se inauguró en Turín, en 1884, una de las grandes Exposiciones nacionales, Don Bosco fué invitado para concurrir a ella. Aceptó y pidió que se le reservase una de las galerías del pabellón del arte de imprimir. Con una sola mirada, como quien dice, se abarcaba en la instalación que efectuó Don Bosco, como exponente de sus Escuelas Profesionales, todo el amplio y complicado proceso de dicha gran industria. Y todo ello a base de la maquinaria más moderna.

«Pero el perspicaz visitador — comenta don Esteban Trione — podía descubrir algo más. Podía, sobre todo, admirar, en medio del rechinir de las máquinas y del trabajo febril, muchachos resplandecientes de franca alegría, que asomaban a sus ojos un alma llena de bondad, un corazón colmado de puros afectos hasta rebosar. Afectos que se llaman: paz, armonía social, agradecimiento, amor. Aquello era el triunfo de la virtud en la alegría de los más puros años juveniles, el progreso moral y religioso asociado al progreso material».

Don Bosco se adelantaba a nuestros tiempos. En treinta años de incansante «orar y trabajar», como un santo y un coloso; había dado un salto gigante en la organización de sus Escuelas Profesionales. Había pasado desde los misereros talleres iniciales de la Casa Pinardi, allá cuando era joven sacerdote en 1853, hasta la perfección técnica de que hacía alarde en aquella soberbia instalación.

¡Se le saltan las lágrimas a todo hombre sincero que serenamente piense en lo delicadamente que preparó la Divina Providencia a aquel Juanito de junto a los Alpes; desde sus primeros años: dejándole huérfano, pero en manos de tan firme y tierna madre como Mamá Margarita, haciéndole pasar por el calvario de la incompreensión brutal de su hermanastro, dándole memoria asombrosa, un gran talento y destreza singular y ocasión para aprender multitud de oficios manuales, trato con muy diversas gentes, pobreza llevada con humildad y dignidad, porque se honra de tener que trabajar, salud y alegría... para luego emplearlo todo, lo que se dice todo, con liberalidad cristiana, en beneficio de los huérfanos como él, de los pobres como él, de los obreritos como él...!

Por eso sus escuelas, las escuelas salesianas, giran como la vida de Don Bosco sobre los dos soportes tan clásicamente cristianos que son: el trabajo y la oración. Igual programa tenían los antiguos monjes. Y todo ello caldeado y ambientado con los simpáticos efluvios del corazón del Santo, que han heredado—les va en ello la vida—sus hijos espirituales, los benditos Salesianos.

Los alumnos reciben, en cuanto a enseñanza se refiere, una base de cultura general que en ciertos países equivale exactamente a estudiar los cuatro primeros años del bachillerato. Junto a ella, claro está, la instrucción religiosa y la formación moral del carácter que tan paralelamente tienen que ir con la anterior, si no se quieren formar seres deformes—y dañinos muchas veces—en vez de hombres cabales.

Resulta que los artesanitos de Don Bosco se adiestran en el estudio, casi tanto como en el oficio especial para el que sienten vocación y tengan aptitudes. Aprenden Gramática, Geografía, Historia, Aritmética, Urbanidad, Física, Química, Historia Natural, Sociología e Higiene.

Vendrá en seguida la clase de Dibujo y el aprendizaje profesional desarrollado generalmente en cinco cursos durante los cuales van los muchachos ejecutando trabajos estrictamente ajustados a un programa, trabajos que, en la mayor parte de los casos, son cosas útiles, o sea, de inmediata aplicación. Con ello resulta que se pasa insensiblemente de la escuela al taller, manejando siempre

instrumental y maquinaria los más modernos, como quería Don Bosco: «Don Bosco tiene que estar y quiere estar siempre a la vanguardia del progreso».

Se procura que los alumnos lleguen a ser obreros que no sólo sepan ejecutar impecablemente, manejándose con desenvoltura ante cualquier máquina-herramienta o ante cualquier proyecto que les pongan, sino que se busca el que conozcan la razón de todo lo que hacen, así como las características de las materias primas y la entraña misma de los presupuestos.

Lo dicho cuando describíamos lo que era una Escuela Agrícola Salesiana en cuanto a distracciones, dicho se está para las demás Escuelas Profesionales también. Cuando os acerquéis a visitar una Escuela Salesiana, malo será que no os saque de vuestros pensamientos en cuanto rocéis su fachada el «do, do, do...» o «ré, re, re...» de algún óboe, trombón o clarinete; que como premio se enseña a tocar a los alumnos más aplicados; porque generalmente se disputan todos el pertenecer a la banda de música. Así como si cruzáis por algún patio a la hora del recreo, protegedos bien la cara con la mano, para evitar uno o más pelotazos, que os encontraréis seguramente si no vais muy alerta. Porque no esperéis que en aquella mansión de la alegría nadie vaya a decir a los muchachos que interrumpen sus juegos porque pasáis vosotros.

Ecos de sociedad Se ha celebrado en Avila un importante Cursillo de Tractorismo y Mecánica Agrícola

De días
Mañana celebrará sus días la señorita María Fuetetaja.

SE VENDEN dos casas y huerto. Razón, calle del Cucadero, 5.

Mercado del viernes

He aquí los precios a que se han vendido los siguientes artículos:

Huevos, de 22 a 25 pesetas docena, Pepinos, a una peseta kilo; plátanos, de 9 a 10; melones a 2; sandías, a una peseta kilo; peras, de 4 a 7; uvas blancas, de 4 a 6; uvas negras, de 3 a 5; repollos, a 1'50; tomates, de 1'50 a 3; pimientos, de 3 a 5; cebollas, a 2; higos, de 2 a 3.

ELECTRICISTA

Se necesita para encargado de pueblos. Razón: Emilio Sierra. San Segundo, núm. 28.

SUCESOS

Una riña con profusión de bofetadas

SALOBRAL.—En el pueblo de Gemuño, donde se celebraban las fiestas locales, los naturales y vecinos de dicha localidad, Aurelio Hernández Pedregal, de 44 años de edad, y Antonio Sambaol San Segundo, de 36, sostuvieron una reyerta en plena vía pública, propinándose mutuamente una serie regular de bofetadas.

Como, además de lo feo que está eso, ello dió origen al consiguiente escándalo, la Guardia Civil instruyó el correspondiente atestado de denuncia contra ambos alborotadores contentientes, que fué entregado al señor juez de Paz del referido pueblo.

Hay que desterrar la blasfemia

CEBREROS.—Francisco Ayuso Ayuso, de 17 años de edad, hijo de Francisco y de Julia, vecino de Hoyo de Pinares, sin duda «perdió los estribos» y se desahogó el mal humor profiriendo blasfemias contra el Santo Nombre de Dios. La Guardia Civil, consciente de enseñar al que no sabe, denunció al individuo en cuestión, para que le hagan ver su mal proceder.

“San Juan de la Cruz”

Escuela Preparatoria del Bichil'erato

LA PERSONA que haya extraviado cierta cantidad de dinero en la vía pública, puede recogerlo en San Segundo, 42.

SE VENDE Renault 13 H. P., perfecto estado. Garaje España.

SE VENDE casa planta baja con sótano. Razón: calle Ajetas, núm. 42.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 19'4.
Mínima, 4'0.

SE VENDE casa con corral, llave en mano. Plaza de Juan Jorge, núm. 7. Para tratar en la misma.

COLEGIO SAN JOSE AUTORIZADO

Residencia. Internado dirigido por sacerdote. Primaria. Bachillerato Examen de Estado. Carrera de Comercio. Peritos industriales. Grupos reducidos. Repaso. Estudio vigilado. Clases 6 de octubre. Secretaría de 12 a 1.—Plaza Celenque, 1 o Arenal, 14.—MADRID

Organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria con ayuda económica del Ministerio de Agricultura y de la Delegación Nacional de Sindicatos

Las clases teóricas se dieron en la Escuela Sindical y las prácticas en la Granja de la Diputación

A la clausura concurren autoridades y jerarquías provinciales

Durante doce días se ha venido celebrando en esta Capital un importante Cursillo de Tractorismo y Mecánica Agrícola, organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, con ayuda económica del Ministerio de Agricultura y de la Delegación Nacional de Sindicatos, al que han concurrido veinte alumnos becarios de Arévalo, Madrigal de las Altas Torres, Papatrigo, Gemuño, La Colilla, Constanza, Grandes, Cardeñosa, Padiernos, El Fresno, Mingorría y Malpartida de Corneja, más seis alumnos libres de Riocabado, Fuente el Sauz y Avila. Las clases teóricas de este Cursillo, primero que se organiza para dar a conocer el funcionamiento de los medios mecánicos de laboreo de las tierras con medios apropiados y de sentido práctico, se dieron en la Escuela Sindical funcionando los tractores, con distintos aperos—gradas, arados y cultivadores—en los terrenos de la Granja de la Excma. Diputación Provincial conducidos por los cursillistas bajo la vigilancia del profesorado.

La dirección estuvo a cargo del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don José Pascual Pecharrromán, con la colaboración en las clases teórico prácticas del perito de la Cámara, don Francisco Esteban Guerrero. Las enseñanzas versaron sobre conocimientos de los motores de explosión, maquinaria agrícola y consideraciones a tener en cuenta para obtener el máximo de rendimiento de su aplicación al campo.

El acto de clausura

La última clase práctica fué presenciada en la Granja Experimental Agrícola de la Excelentísima Diputación Provincial por el subjefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello, en representación del jefe provincial y gobernador civil; el presidente de la Excma. Diputación Provincial don Joaquín Leirado, diputado,

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine G r e d o s.—«Ranger» (3).
Gran Cinema.—«Lola la Piconera» (3).

Teatro Principal.—«La casa está vacía» (3 R).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

PHARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio

don José Galán; secretario provincial de Sindicatos, don Francisco González Sánchez-Girón; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé, con otras autoridades y jerarquías. Excusó su asistencia el secretario general de la Junta Nacional de Hermandades, don Marcos Chacón. Los alumnos realizaron diversos ejercicios con los distintos medios mecánicos de labor aplicados a los tractores demostrando la capacitación adquirida a lo largo de este Cursillo intensivo.

Las autoridades y jerarquías asistentes recibieron en todo momento explicaciones sobre el desarrollo de los ejercicios dados por el ingeniero director del Cursillo y el perito de la Cámara Oficial Sindical Agraria. El señor Pascual Pecharrromán habló de la transcendencia que en el orden económico tendrá la adaptación de los tractores para su funcionamiento con petróleo, combustible de menor precio que la gasolina.

En el acto de clausura, que tu-

Cuestación para las obras del Convento de Nuestra Señora de Gracia

Continúa la cuestación para dicha restauración. No olviden los lectores, que en este Convento se educó Santa Teresa de Jesús, que es gloria no solo de Avila y de España, sino de toda la Iglesia y aun del mundo entero: Santa sabia, simpatiquísima... Pues sus monjitas, que educan gratuitamente a los hijos pobres de Avila necesitan de estos donativos para que no se les hunda el Convento.

Relación de donativos

Suma anterior, 2.826 pesetas.

Doña Marina Sánchez de Cepeda, 100 pesetas; don Antonio Terrón, 25; Bar «Liceo», 5; don José Santacana, 25; Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, 25; Ultramarinos de Alfonso Hernández, 10; señora de Medina, 20; señoritas de Romanillos, 25; una devota de Nuestra Señora de Gracia, 100; doña Angela Iglesias Sánchez, 125; don Jesús Galán, 100; señora viuda de Baltasar Alvarez, 10; don Senén Muñoz, 10; señor conde de Montefrío, 100; Farmacia de Piqueras, 10; Farmacia de Gutiérrez, 25; don José Alonso, Carbones «La Abulene» 10; don Juan José Quemada, 5; don Julian Mozo, 5; don Emilio Pérez Arribas (Ferretería) 100; señor Ruiz Pérez (alpargatería), 5; don Antonio Rodríguez (fontanería) 5; señora viuda de Nemesio Regalado, 15; un señor anónimo, 5; señora viuda de Sigirano Díaz (papelería) 10; don Arturo Sastre (carnicería) 6.

Suma y sigue, 3.701 pesetas.

Los donativos que no se hagan directamente a las señoras encargadas de la cuestación, podrán ser depositados en «La Flor de Castilla», casa de don Olegario Pérez y casa de don Mariano Gómez.

vo lugar más tarde en el salón de la C. N. S., habló el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé, quien expresó su gratitud al profesorado y alumnos del Cursillo por el entusiasmo con que han seguido sus tareas agobiadoras, manifestando su firme convicción de la eficacia de estos trabajos y su deseo de que los cursillistas extiendan en su medio ambiente rural los beneficios de las enseñanzas recibidas.

Transcendencia del Cursillo

Cabe destacar la importancia que actualmente tiene esta capacitación profesional por cuanto permitirá a los agricultores cerealistas de la Moraña, esa extensa zona riquísima de la provincia de Avila, disponer de un plantel de tractoristas que, no solamente sean diestros en el manejo del volante, sino que posean también los conocimientos mecánicos indispensables para atender a la reparación de las averías más corrientes en el trabajo ordinario.

Dado el número de tractores que actualmente se están adquiriendo en la zona mencionada del agro abulense será conveniente la organización de nuevos cursillos a fin de que quienes hayan de manejarlos tengan la suficiente y necesaria habilidad, conocimiento técnico de los mismos, pues se puede sentar como axioma que un tractor malo en manos de un buen tractorista rinde mucho más que un tractor bueno en manos de un tractorista ignorante de su oficio.

Una prueba de la satisfacción con que nuestros agricultores han visto el Cursillo en que fueron alumnos son las demostraciones de gratitud que han hecho patentes al ingeniero director, al perito que ha dado las clases y a la Cámara Oficial Sindical Agraria, con quienes nos congratulamos por la eficacia de estos trabajos.

Medias NYLON CLIPER
A plazos sin aumento
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11
Teléfono 784

IA LOS TOROS de Burgothondol

Los días 21 y 22 del actual se pondrá un coche para ver los toros en Burgothondol.

Salida de Avila: 3 tarde.
Salida de Burgothondol: 9 noche
Informes y billetes: Teléf. 641. Avila.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Ptas. 450 - franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Barqueros Brando, 38 y 39 - BARCELONA

Hacia una carta de los derechos... de los animales

La Federación mundial de las sociedades protectoras de animales ha acordado lanzarse a la lucha para conseguir que, con carácter internacional, se aprueben unas leyes de protección que constituirían una auténtica «Carta de los Derechos de los Animales». El presidente de la Federación, doctor Willem Hugenhotz, holandés, ha declarado a este respecto que de la misma forma que se ha legislado acerca de los derechos de la mujer, de la libertad de los esclavos o de la protección a los obreros, ahora, en su opinión, corresponde el turno a los animales. Para conseguir el mayor número de adeptos que apoyen su propuesta, el doctor Hugenholtz anuncia su propósito de trasladarse en el mes de enero del año próximo a los Estados Unidos en viaje de propaganda.

La «ley de protección a los animales», tendrá—tiene ya el pro-

yecto elaborado y solamente a falta de aprobación—cuarenta artículos. La crueldad con los animales constituye un delito universalmente perseguido, según esta ley en ciernes. Los actos de crueldad serán castigados inexorablemente, no sólo con multas cuantiosas, sino incluso con penas de prisión que llegarán hasta un año de cárcel.

Los delitos son muy numerosos en el proyecto a que aludimos. Se incluye entre ellos el obligar a los animales a efectuar trabajos superiores a sus fuerzas, causarles daños para que rindan más en su trabajo, apalearlos, transportarlos en forma que puedan sufrir, contarles las oreja o el rabo, cuando la operación no la lleve a cabo un veterinario y sólo en ciertos casos justificados... Incluso someter a la tortura que representa exhibir en un escaparate a una langosta, por ejemplo, si previamente no está muerta.

Detención del autor de un robo importante

MADRID.—Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal de Madrid ha sido tenido Alfonso Casado Guerrero que había sustraído sillas por valor de 50.000 pesetas, de un establecimiento de muebles en donde trabajaba, del que es propietario don Leoncio Meléndez Espada, aprovechando el alquiler de las mismas en verbenas, bautizos, fiestas, etc. También ha quedado a disposición de la autoridad un antiguo empleado del mismo establecimiento, llamado Antonio Lavena Moreno, por complicidad en el hecho relatado. Los muebles sustraídos eran depositados en un piso alquilado por Alfonso en el número 48 de la calle de Tutor, y más tarde se vendían a diferentes industriales que ignoraban su procedencia.

Peregrinación a pie al santuario de Fátima

La realizaron, desde Morón de la Frontera, un coadjutor y un obrero

OSUNA.—Han salido de Morón de la Frontera con dirección a la Cova de Iria (Portugal), para visitar a la imagen de Nuestra Señora de Fátima, el coadjutor de la parroquia de San Miguel reverendo don Manuel de Jesús Perea Villegas y el obrero José

Persia puede perderse para el mundo occidental si no se arregla el problema del petróleo

WASHINGTON, 19.—El embajador del Irán, ha manifestado que Persia, podría perderse para el mundo occidental, en el caso de que no se llegue a un acuerdo con Inglaterra, sobre el problema del petróleo.—EFE.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S.L. Ingenieros. Logroño Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

Gordillo Mata los cuales emprenden el viaje a pie.

Antes de la salida se ofició por el peregrino sacerdote una solemne misa en la parroquia de San Miguel ante el altar de la imagen de Fátima, a la cual asistieron numerosos fieles y clero de la población. Se les tributó a los peregrinos una cariñosa despedida.—(Cifra).

†
EL SEÑOR
Don Buenaventura Robledo Moreno
Falleció el día 15 de septiembre de 1952
en Rasueros (Avila)
A LOS 52 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Victoria Robledo García, hijos don Buenaventura y don Benjamín Robledo Robledo; madre política doña Emilia García; hermana doña Andrea Robledo, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.
Suplica una oración ppr el eterno descanso de su alma.
Rasueros 19 de septiembre de 1952.